
                

Αθήνα, 17 Μαΐου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  

Θέμα: «Ηχηρή παραίτηση του Προέδρου της ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ». 

 

Στις 12 Μαΐου 2024 απεστάλη εγγράφως η παραίτηση του Προέδρου Διοικητικού 

Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, 

κ. Σ. Χαρουτουνιάν, προς το Γραφείο του Πρωθυπουργού. Σύμφωνα με την επιστολή 

παραίτησης που δημοσιεύεται ευρέως στα ΜΜΕ, ο μέχρι τη 12
η
 Μαΐου 2024 

Πρόεδρος του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, αφήνει σαφείς αιχμές κατά της πολιτικής ηγεσίας 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σημειώνοντας δε, πως του 

ασκούνται ασφυκτικές πολιτικές «πιέσεις», ώστε να υπογράφει απευθείας αναθέσεις 

έργων, οι οποίες δεν είναι απόρροια έκτακτων αναγκών, αλλά αδικαιολόγητων 

προφάσεων. 

Απορία και αποτροπιασμό προκαλεί επίσης η στυγνή παραδοχή του παραιτηθέντος 

Προέδρου, πως επειδή δεν ανήκει στο στενό κύκλο των “φίλων” του αρμόδιου 

Υπουργού, έχει παραγκωνιστεί επιδεικτικά από υπηρεσιακά καθήκοντα που άπτονται 

της αρμοδιότητας και της εμπειρίας του, ενώ ως ενδεικτικό της απαξίωσης που 

βιώνει, αποτελεί το γεγονός πως του ανέθεσαν την εποπτεία Γενικής Διεύθυνσης, που 

ουσιαστικά δεν υφίσταται, ενώ ορισμένοι Αντιπρόεδροι που ανήκουν στον στενό 

κύκλο του Υπουργού ανέλαβαν την εποπτεία αντικειμένων επί των οποίων δεν έχουν 

καμία απολύτως γνώση.  

Εκτός αυτού, ο κ. Χαρουτουνιάν, παραθέτει μία σειρά από πολιτικές «σε 

εκκρεμότητα», λόγω της έλλειψης συνεργατικού πνεύματος από πλευράς του 

αρμόδιου Υπουργού, και συγκεκριμένα κάνει λόγο για καθυστέρηση έκδοσης της 

Υπουργικής Απόφασης για την παύση των παράνομων ελληνοποιήσεων πολλών 
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προϊόντων, μεταξύ των οποίων τα γαλακτοκομικά, το κρέας, τα αυγά και το μέλι 

(Ψηφιακό Σύστημα ΑΡΤΕΜΙΣ 2.0), για ανεκμετάλλευτες έρευνες στον τομέα της 

Γεωργίας Άνθρακα που θα μπορούσαν να αποφέρουν επιπλέον εισόδημα στον 

ελληνικό λαό, για παρεμπόδιση υλοποίησης συνεργασιών με τρίτες χώρες για 

ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα παραγωγής της χώρας μας, για αγνόηση 

προτάσεών του κατά την κατάρτιση Σχεδίων Νόμου και ειδικά για την προστασία 

Προϊόντων Ορεινών Περιοχών και για άρνηση από πλευράς Υπουργού να δεχθεί τον 

κ. Χαρουτουνιάν στο γραφείο του προκειμένου ο πρώτος να ενημερωθεί για θέματα 

της επικαιρότητας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Αληθεύει ότι ζητείται, με επιτακτικό μάλιστα τρόπο, από τον (τέως πια) Πρόεδρο 

του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, η υπογραφή του για απευθείας αναθέσεις έργων, χωρίς 

βεβαίως να συντρέχουν οι προϋποθέσεις και να τηρούνται οι διαγωνιστικές και 

διοικητικές διαδικασίες, όπως αυτές προβλέπονται από τη νομοθεσία και τις 

ειδικές διατάξεις και, αν ναι, για ποια έργα συγκεκριμένα; 

2. Για ποιον λόγο παρεμποδίσατε το έργο του κ. Χαρουτουνιάν, ο οποίος όπως 

φαίνεται κατέχει όλες τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες που απαιτούνται για 

την άσκηση των καθηκόντων του, και μάλιστα εναντίον του συμφέροντος του 

Ελληνικού λαού; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




